Конкурс «Интеллектуал». Индивидуальный тур. 10 -11 классы. Биология
Часть 1. Выберите правильные ответы.(по 1 баллу)
1) Гиповитаминоз витамина РР приводит к возникновению заболевания
	1. пелларга
	2. бери-бери

	3. синдром Вернике
	4. себорея


2) Наука изучающая строение и классификацию семян
	1. палинология
	2. герпетология

	3. семенология
	4. карпалогия


3) С Y хромосомой сцеплено наследование
	1. Отсутствие потовых желёз
	2. Перепонки между пальцами

	3. Ночная слепота
	4. Мышечная дистрофия


4) Определите неверное соотнесение ткани и элемента строения, который входит в ее состав:
а) основная ткань – столбчатая паренхима;
б) покровная ткань – устьице;
в) механическая ткань – клетка спутница; +
г) проводящая ткань –  ситовидная трубка
5) Определите к какому растению относится данная формула – Ч(5+5) Л5 Т∞ П∞
	1. Капуста огородная;
	2. Горох посевной;

	3. Табак душистый;
	4. Земляника садовая;


6) Для круглых червей характерны органы выделения
	1. Протонефридии;
	2. Метанефридии;

	3. Мальпигиевы сосуды;
	4. Зелёные железы;


7) Хрящевой череп имеется у животного
	1. Каракатица;
	2. Ланцетник;

	3. Горбуша;
	4. Саламандра;

	5. Хамелион;
	6. Кожистая черепаха;


8) Соотнесите химическое название и буквенное обозначение витаминов(8 баллов)
	химическое название
	буквенное обозначение

	1. Викасол
2. Биотин;
3. Цианокобаламин;
4. Ретинол;
5. Токоферол;
6. Рибофламин;
7. Рутин;
8. Фолиевая кислота;
	1. H
2. BC
3. A
4. E
5. K
6. B2
7. B12
8. P


9) Из какого зародышевого листа формируется выделительная система человека?
	1. Эктодерма;
	2. Мезодерма;
	3. Энтодерма;


10) Какие люди жили в эпоху великого оледенения?
	1. Кроманьонцы;
	2. Неандертальцы;

	3. Синантропы;
	4. Питекантропы;


11)  Назовите изгибы позвоночника человека,  развитые в связи с прямохождением, сверху вниз.(2 балла)
Задача 1. (3 балла)
На основании правила экологической пирамиды, определите, сколько нужно планктона, чтобы в море вырос один дельфин массой в 300 кг.
Задача 2.(3 балла)
 В молекуле ДНК обнаружено 880 гуаниловых нуклеотидов, которые составляют 22% от общего числа нуклеотидов в этой ДНК.
Определите: а) сколько других нуклеотидов в этой ДНК?   
                       б) какова длина этого фрагмента?
Задача 3 (5 баллов)
От скрещивания кроликов имеющих длинные уши(L1 L1 L2 L2) с кроликами имеющими короткие уши (l1 l 1 l2 l2 ) всё потомство F1 имело длину ушей 20 см. Определите длину ушей в F2 от скрещивания гибридов F1 между собой, при условии, что ген L=7,5 см, l=2,5 см.








Ответы:
1 а; 2 г; 3 б; 4 в; 5 г; 6 а; 7 а; 8 (1д, 2а, 3ж, 4в, 5г, 6е, 7з, 8б); 9 б; 10 б.
11 - шейный лордоз; грудной кифоз; поясничный лордоз; кресцовый кифоз.
Задачи.
Задача 1.
 300 т (300 т планктона –>30 т нехищной рыбы –> 3 т хищной рыбы –> 0,3 т дельфина).
Задача 2. Решение:
  1) ∑(Г)= ∑(Ц)= 880  (это 22%)
На долю других нуклеотидов приходится 100% - (22%+22%)= 56%, т.е. по 28%
Для вычисления количества этих нуклеотидов составляем пропорцию 
22% - 880
28% - х
отсюда: х = 1120
2) для определения длины ДНК нужно узнать, сколько всего нуклеотидов содержится в 1 цепи:
(880 + 880 + 1120 + 1120) : 2 = 2000
2000 · 0,34 = 680 (нм)
Задача 3
	Дано:
Длинные уши – L
Короткие уши - l
ген L=7,5 см,
       l=2,5 см
	Решение:
P                          L1 L1 L2 L2         ×        l1 l1 l2 l2
                                          Длинные уши (30см)                              короткие уши (10 см)
G                    L1 L2                                       l1 l2                      

 F1                                                L1 l1 L2 l2
                                                                      уши средней длины (20 см)

	G
	L1 L2
	L1 l2
	l1 L2
	l1 l2

	L1 L2
	L1 L1 L2 L2
30 см
	L1 L1 L2 l2
25 см
	L1  l1L2 L2
25 см
	L1 l1  L2 l2
20 см

	L1 l2
	L1 L1L2 l2
25 см
	L1L1 l2 l2
20 см
	L1l1 L2 l2
20 см
	L1l1 l2 l2
15 см

	l1 L2
	L1l1 L2 L2
25 см
	L1l1 L2 l2
20 см
	l1l1 L2 L2
20 см
	l1 l1 l2 L2
15 см

	l1 l2
	L1l1 L2 l2
15 см
	L1l1 l2 l2
15 см
	l1l1 L2 l2
15 см
	l1 l1 l2 l2
10 см




	Найти:
Определить длину ушей в F2.
	
Ответ: Длина ушей в F2.: 30см, 25см, 20 см,15см, 10см.




